

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XXXI

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Capital un mes. . . 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Jueves 6 de Noviembre de 1913

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9195

Doctor Tomé Ortiz
Médico militar por oposición
Especialista en Partos, enfermedades de la Matriz y Vías urinarias.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
Calle de Barrionuevo, núm. 3

Con motivo de arriendo
Se arriendan al contado ó á plazos, un par de parcelas de cuatro años y seis dedos de alzada y otra de cinco años y cuatro dedos. También se vende un faetón en buen uso. Para tratar con su dueño, pstio de Castaño, número 1, mayor principal, en esta ciudad.

Venta de una casa
Se vende la señalada con el número 105 de la calle Mayor pral. de esta capital. Del precio y condiciones informará don Fausto Celada de Arce, procurador de los Tribunales, Palencia. 1

Pastos en renta
Se arriendan para invernadero los de las Granjas de la Guerra, denominados «Monte Mayor» y «Verdugal», de 2.500 hectáreas, de éstas se arriendan 1.500 hectáreas y los ba bechos que haya de las 1.000 restantes, roturada y destinada al cultivo de cereales; Hoyales de 500 hectáreas, Villarrillo de 600 hectáreas y el monte de H. rillos de 1.500 hectáreas. También se arriendan estas fincas a pasto labor, tiene cada una de ellas de 500 a 500 hectáreas, roturado reciente y el resto roturable de pasto y monte de roble. A renta fija cada una de las fincas ó en clousa de a medias y se participan a los colonos ganado, maquinaria y cuanto necesiten para la explotación agrícola con garantía. Para tratar por Baltanás, Granja de Guerra, con el administrador don Venancio Meneses.

Venta de una casa
Se vende a señalada con número 157, de la calle Mayor pral., de esta capital. Del precio y condiciones, informará don Fausto Celada de Arce, procurador de los Tribunales, Palencia. 2

GANDIATURA CONSERVADORA
DISTRITO DEL MERCADO VIEJO
D. Lucio González Espino de Medina
CON
D. Luis Angel Polanco Martínez

FOTOGRAFIA ARTISTICA
DE
Luis R. Alonso
DON SANCHO, 11.—Palencia

CARTA DE MADRID

Noviembre 5

Sr. Director:

Los poco escrupulosos cultivadores de los manejos bursátiles no se paran en barras. Menudo cisco armaron ayer en Madrid. S. M. el Rey tiene, como es sabido, una afección nasal que le sometió en más de una ocasión a tratamiento el Dr. Moore. Lo de ayer no es completamente nuevo aunque acaso se extremó más que nunca la nota. Antes de ahora se habían lanzado a la circulación rumores sobre la salud del soberano con vistas al efecto de baja en la Bolsa; pero ayer fueron realmente estupendas las versiones corridas. Se llegó a hablar nada menos que de la necesidad de practicar a don Alfonso una difícil y arriesgada intervención quirúrgica de la cual, si por fortuna salía bien, se deduciría la precisión de que permaneciera apartado de su vida corriente lo menos dos meses a cuyo fin se haría el nombramiento de un regente del reino. Otros desaprensivos dijeron que hoy se haría la operación, que no podía retardarse por el estado de gravedad en que el rey se encontraba.

Lo más estupendo de todo esto es, como decía muy bien el jefe del gobierno hablando con los periodistas esta mañana, que haya habido quien acogiera estos rumores y hasta quienes les dieran crédito, cuando nuestro rey está en contacto con el público y constantemente se le vé por las calles de la Corte. Mal se compaginaba la vida de actividad que constantemente hace el Rey con esa gravedad de su estado de que se hablaba. Don Alfonso, a quien diariamente vemos está siempre alegre, con esa alegría de salud que tan simpático le hace. Si estuviera, como se dice, enfermo no le sería posible hacer la vida agitada que lleva. Ayer mismo cuando esos rumores corrían por Madrid, el rey había despachado con tres ministros y con el presidente, había recibido varias audiencias, acompañado a los duques de Connaught a visitar caballerizas y la armería real, ido a casa de la infanta Isabel a tomar el té y a la estación a despedir a la Gran duquesa Cirilo. Esta mañana ha salido para una finca de campo, donde pasará el día dedicado al sport de la caza.

No hace muchos días el doctor Moore le sometió a tratamiento y su salud es inmejorable. No hay por fortuna ocasión a los temores que se sintieron ayer en algunos círculos cuando con detalles tan estupendos se hablaba de la enfermedad del monarca.

El Gobierno sigue preocupándose principalmente del conflicto minero de Riotinto. El nuevo gobernador de Huelva hállase en las minas gestionando el arreglo Oye a obreros y a los representantes de la compañía, comunicará sus impresiones al Gobierno y éste intervendrá con todo interés para llegar a una solución armónica.

Los obreros están en actitud de sensatez, digna de todo elogio, y no hacen caso de las excitaciones de los elementos agitadores que quieren que la huelga se derive al fin en movimiento de carácter revolucionario.

Así las cosas hay que esperar una buena solución, cosa deseable para bien de todos.

El ministro de la Gobernación sorprendió ayer a última hora a los periodistas cuando los recibió como de costumbre hablando de que el Gobierno no tolerará que se conspire. Nada se había sospechado de que tal ocurriera ni de que tales propósitos abrigara nadie seriamente. Sánchez Guerra sabrá porqué lo ha dicho y bueno es que si algo se intenta lo conozca tan anticipadamente el ministro. Ello es una garantía de que si hay una intención malvada en alguien de alterar el orden y de perturbar el país no lo logrará quien tan poco patrióticamente se conduce.

Está ya fuera de toda duda que el Gobierno tiene para la presidencia del Senado cuando haya Cortes como cosa descontada la designación del ilustre general Azcárraga. El Sr. Dato al comunicar en firme este propósito del Gobierno a los periodistas esta tarde ha hecho un elogio caluroso y merecido del general prestigioso que tan estimables servicios prestó siempre al país y al partido conservador.

El señor Maura, que ha regresado de la cacería a que marchó a Toledo, asistió esta mañana como director de la Academia de la Lengua a los funerales de Pidal. Algún periodista quiso hablarle de política y con expresivo gesto eludió contestar el señor Maura, confirmando sus propósitos de apartamiento. Por cierto que hubo un detalle que se comentó después. El conde de Romanones se acercó a un reporter y le dijo: ¿Quiere usted una noticia interesante? Fíjese en que el Sr. Maura no ha tomado asiento entre los diputados.

Como apuntamos antes, el señor Maura asistió en calidad de director de la Academia de la Lengua.

¿Verdad que es un picarónazo este Conde?

Consejo

El celebrado esta tarde en Gobernación duró poco más de hora y media y a la salida el general Echagüe facilitó la nota oficiosa que dice así:

Comenzó el Consejo dando cuenta el ministro de Gracia y Justicia de un expediente de indulto del reo condenado a muerte Andrés Arteaga Riquelme por el delito de asesinato a un pastor.

El Gobierno propone el indulto porque del expediente resultan favorables antecedentes.

El ministro de la Gobernación informó a sus compañeros de la huelga en las minas de Riotinto y del curso de las gestiones comenzadas por el gobernador de Huelva que en vista de las conferencias que ha celebrado con representantes de los obreros han comenzado las gestiones oficiales para solucionar el conflicto. Esta noche conferenciará nuevamente para conocer lo tratado entre el gobernador y los representantes de los obreros y de la Compañía con los que hoy ha celebrado una entrevista.

El ministro de Hacienda presentó la nota de distribución de los fondos para el corriente mes, que fué aplazada.

El de Fomento dió cuenta de un expediente para la construcción de un muelle provisional en el Rincón de Medik.

El ministro de la Guerra presentó a estudio un expediente de arriendo de varias dehesas con destino a la remonta.

Los periodistas pidieron ampliación de lo tratado en el Consejo y el señor Sánchez Guerra contestó que todo lo tratado se encuentra contenido en la nota oficiosa.

Después el ministro de la Gobernación dijo a los representantes de la prensa: «Ahora tengo que darles a ustedes una noticia sensacional. Don Eduardo Dato, ha dimitido con carácter irrevocable la Presidencia... (sorpresa y ansiedad por parte de los periodistas) del Instituto Nacional de Provisión. Yo, me he visto en el caso de admitirla y será designado para sustituirla el general Marvá, cuyo nombramiento se firmará mañana.

HIGIENE SOCIAL

NECESIDAD DE DIFUNDIR LA ENSEÑANZA ANTIALCOHOLICA

(Conclusión)

Si comparamos las estadísticas de Francia con las de Alemania, Inglaterra, Austria, Noruega, etc., llamará considerablemente la atención que mientras estas acusan aumento notable de población, Francia no solo permanece estacionaria en muchas regiones, sino que en Auvernia y en Normandía, en las que según *Lancereaux* «á los niños de un año se les da más vino que leche» acusan una gran disminución de población: afirmando Griveau «que la Mancha, ha perdido desde un cuarto de siglo 75.000 habitantes.

Se lamenta el Dr. Ch Fournier en su tesis de Montpellier, (1912) del exagerado alcoholismo en Francia; y en un momento de justa indignación contra los borrachos exclama «si con su vicio no se hicieran daño más que ellos, se les podría dejar que se hicieran cirróticos, locos y que abreviaran su vida; pero desgraciadamente por lo que ven y por lo que heredan, sus pobres hijos sufren las consecuencias y a éstos es a los que debemos proteger.»

«Qué desconsolador es, afirma el mismo autor, ver como la Normandía tan alegre y tan rica en otros tiempos, muere hoy por el agudamiento de sidra; baja el nivel intelectual de sus habitantes: los niños, casi todos descendientes de alcohólicos, beben aguardiente a la edad que otros beben leche: los degenerados se vuelven locos y el país entero camina lento y seguramente á la locura!

«En el Asilo de Alencon (departamento del Orne) de cada 100 locos ingresados hay: 15 hijos de alcohólicos, 52 alcohólicos por sí mismos, 32 sin alcoholismo; y de 100 locas 13, 22 y 65 respectivamente. Estas proporciones van en aumento sobre todo en las mujeres. En todo el departamento hay 37 por 100 de locos alcohólicos, y 51 se cuentan los hereditarios. Hechos análogos ocurren en Mayenne (tiene una taberna por cada 60 habitantes); a los dos años beben, a los doce se emborrachan y a los veinte están perdidos todos (datos del doctor Pain).»

La mortalidad general en Francia es de 20 por 1.000; mientras que en Noruega, que se ha librado del alcoholismo, es de 13. La mortalidad infantil es de 150 por 1.000 y en Noruega de 60 por 1.000; es decir, que si Francia imitara a esta otra nación, ahorraría cada año 270.000 vidas de adultos y 46.000 de niños.

Esto lo saben todos los franceses y muchos se lamentan de las terri-

bles consecuencias del alcoholismo, que ha elevado los inútiles para el servicio militar en algunos departamentos del 35 al 55 por 100: con tándose en un hospital de Lyon, de cada 1.000 enfermos 442 alcohólicos y 200 tuberculosos; y los alienados que eran 11.000 son ahora 75.000.

Y sin embargo de esto, la Cámara francesa no ha tenido valor para limitar el número de tabernas, ni tocar los privilegios de los fabricantes. Antes que la salud de sus compatriotas ha preferido el interés de sus diputados. En 1830 había en Francia 281.000 tabernas y en 1910 ascendió a 507.000: de ellas 30.841 en París y por término medio se abren nueve tabernas cada día.

El impuesto sobre el alcohol produce trescientos millones de francos anuales: mas si esto ha podido seducirles en un momento dado, en cambio el alcoholismo, cuesta a la nación entre consumo del alcohol, jornadas de trabajo perdidas por embriaguez, valoración de la asistencia y ociosidad de los alcohólicos, suicidios y muertes accidentales, asistencia de alcohólicos y enagenados y gastos de represión de los delitos cometidos por alcoholismo dos mil millones anuales: (Lannelongue).

No conocemos bien las estadísticas de nuestra nación, pero creemos que aunque el alcoholismo causa grandes estragos no debe llegar a la cifra que llegan nuestros vecinos.

Lo que sí es evidente que en las naciones donde domina el alcoholismo, sus presupuestos tienen que ser muy dispendiosos y la prosperidad nacional ha de verse muy comprometida, por el número exagerado de vidas que arrebatada a la humanidad.

Tomamos de una estadística de los Estados Unidos los siguientes datos que abruma y entristecen ante la realidad de sus cifras: «desde 1830 a 1870 el alcoholismo ha envenado a los establecimientos de caridad 100.000 niños, 150.000 penados a las prisiones, 10.000 alienados a los asilos, causando 2.000 suicidios, 1.000 asesinatos, con 200.000 viudas y 1.000.000 de huérfanos.» No es de extrañar, por lo tanto, que después de la anterior estadística haya declarado esa nación guerra abierta al alcoholismo y ocupe hoy uno de los primeros lugares entre las que más éxitos han conseguido.

El problema de el alcoholismo, interesa por igual a todos los países, así que a todos alcanza el deber de difundir la enseñanza antialcohólica para combatir esa calamidad pública.

No basta que los gobiernos hagan más o menos esfuerzos para combatir el alcoholismo; pues un vicio inmanente en el organismo social de las naciones, no puede ser extirpado, si esos esfuerzos no son secundados por los remedios morales que son, en concepto de todos los higienistas, los más indicados para hacerle abortar en su origen, que no está en otra parte que en la desmoralización de la Sociedad.

Que es esto así tiene ya fácil demostración con el resultado que están obteniendo esas jóvenes naciones, que por luchar denodadamente como están luchando, contra la intemperancia, difundiendo la enseñanza antialcohólica, van arrojando de su seno al alcohol a la vez que acrecientan sobremanera el desarrollo de la producción y de la riqueza, por el armónico desenvolvimiento de sus fuerzas físicas y morales.

Es, pues, una verdadera necesidad difundir la enseñanza antial-

cohólica, divulgando cuanto se pueda, la idea de que el alcoholismo es un peligro nacional, y que esta idea sirva de hilo conductor a todas las reformas relativas al régimen de las bebidas.

La idea de que el alcoholismo es un peligro nacional ha servido de guía a esas naciones conscientes, adiestradas para la lucha de la vida, que han sabido sacar fructíferas enseñanzas de la evolución de los pueblos hacia la decadencia, y que al registrar la historia han aprendido que la intemperancia es la que ha sepultado, quizá para siempre, en los abismos de un pasado remotísimo, las brillantes civilizaciones del Egipto, de la Persia, de Babilonia, de la Grecia y de Roma.

De esperar es que España y Francia se apresten a la propagación de la enseñanza antialcohólica y los legisladores se decidan algún día a escuchar la voz poderosa de la Ciencia.

RODRIGO FERNÁNDEZ

Información general

De la Región

Salamanca

Hallazgo de un tesoro.—Desde hace algunos días había llegado hasta nosotros un rumor que hoy tiene completa confirmación.

En una dehesa muy cercana a esta ciudad, y en la carretera de Alba de Tormes, propiedad que fué de una respetable y virtuosa señora, encontró no hará una semana un obrero albañil una caja empotrada en una chimenea, que tenía orden de destruir.

El honrado trabajador comunicó a los hoy propietarios de la finca el hallazgo, y cuando éstos se hicieron cargo de dicha caja y procedieron a abrirla encontraron en ella, en viejas peluconas, la agradable suma de 14.000 duros, además de una nota escrita por la persona que allí depositó el dinero, consignando la cantidad y clase de monedas de que esta constaba.

Los dueños de la finca, que tenían conocimiento por documentos de la antigua propietaria, de que allí tenía guardado el tesoro, aunque ignoraban el lugar exacto en que estuviera, recompensaron espléndidamente al obrero en cuestión.

Castilla la Vieja

Burgos

Una desgracia.—En la tarde del día 2 se hallaban jugando varios amigos en el pueblo de Villahizán de Treviño, y uno de ellos, llamado Ponciano Ayala, de 20 años, se cayó desde una muralla, clavándose un cuchillo que llevaba y que le penetró por la región mamaria, seccionándole la aorta.

El desgraciado Ponciano falleció en el acto.

Asturias

Oviedo

Una apuesta.—Se ha verificado la apuesta concertada entre dos distinguidos jóvenes de esta localidad. Consistía en subir una hasta la veleta de la torre de la Catedral, que está a una altura de 80 metros.

Desde el campanario subió gateando por los adornos de la aguja hasta la torre y ató un pañuelo a la cruz del remate. Luego saludó al público que, asombrado, presenciaba la atrevida ascensión. El intrépido joven ganó la apuesta.

Un suicidio.—En Avilés se ha suicidado, disparándose un tiro, el conocido maestro herrero Indalecio Rodríguez Valle. Se ignoran los móviles.

Galla

Ferrol

A palos en un mitin.—A las siete de la tarde se celebró ayer en el teatro Jofre, terminando a las once de la noche un mitin organizado por la Comisión popular.

La reunión estuvo concurridísima. Usaron de la palabra muchos oradores y hubo no pocas increpaciones a los republicanos, conservadores y socialistas, que se han unido para la lucha electoral que se avecina; y lo que es peor, gritos, palabras gruesas y palos.

Varios concurrentes que escandalizaban fueron obligados por la policía a desalojar el local.

La Comisión popular se retiró, dimitiendo con carácter irrevocable. En la sala aparecieron ciertos en que se leía: «Maura, nunca!»

La lucha política afecta caracteres de extraordinario encarnizamiento.

Andalucía

Cádiz

Una riña.—Manuel Román y Cerro Olmo, que vivían maritalmente, riñeron por haber llegado a conocimiento de ésta que el primero tenía una amante, y, enfurecido el Román, echó mano del arma blanca que usa como tripulante de una balandra, y la infirió varias puñaladas en manos, vientre y espalda.

En gravísimo estado, y desangrándose fué la víctima conducida al hospital de San Juan de Dios, en cuyos alrededores se reunieron algunos centenares de personas.

El agresor fué detenido.

Una protesta.—El comercio gaditano protesta contra la Empresa de vapores de África por anular las innegables ventajas del puerto de Cádiz en el desarrollo del comercio con Marruecos.

Se quejan los comerciantes de que los pedidos con que les favorecen los correos de África se queden largos días en el muelle porque los capitanes de los buques elegen que al tocar aquí lleven la carga completa.

La Junta patronal gestiona cerca del administrador de la Aduana y de las autoridades que se vigile el servicio de los vapores de África en lo referente a la exportación.

Se ha solicitado del gobernador que intervenga para corregir las faltas del servicio de trenes. El expreso de hoy llegó con cincuenta y cinco minutos de retraso.

Huelva

Las víctimas de un siniestro.—Los nombres de las víctimas del accidente ocurrido ayer en el pozo de la mina «San Dionisio» son los siguientes: ingeniero segundo jefe de la corta del filón, Mr. Robert Sack; el ayudante de dichos trabajos, mister F. Wilson, y los obreros John Gilbert y Wilson, por último, jefe de las perforadoras, Mr. Drewitt.

Ignóranse aún los nombres de los obreros españoles víctimas también de la catástrofe.

Toma alarmantes proporciones el incendio de la mina «San Dionisio», habiéndose quemado numerosos metros de estibación y desplomándose varios matacates y aparatos de ventilación en las galerías.

Los trabajos de extracción de las víctimas se hace por causa de los derrumbamientos con gran dificultad.

A mediodía sólo iban extraído dos de los ingenieros, Mr. Federico Drewitt y Edwin Wilson.

Cataluña

Reus

Muerte repentina.—Ha fallecido repentinamente don José Monserrat, presidente de la Cámara de Comercio.

El domingo último fué proclamado candidato para concejal.

Gozaba el señor Monserrat generales simpatías.

Gerona

Tixer vuela.—Se ha celebrado la fiesta de aviación en un campo inmediato al río Ter.

El aviador Tixer ha efectuado varios vuelos, alcanzando una altura de 1500 metros.

Más de 15.000 personas presenciaron el espectáculo.

Mañana terminarán las fiestas con una función cívico-religiosa en memoria de los heroicos defensores de Gerona.

Asistirá el general Weyler.

Declaraciones importantes

El exministro señor Urzaiz ha hecho a un periodista las siguientes declaraciones:

«Persisto en la opinión de que las Cortes deben llenar su vida legal y por no haberla llenado las del Gobierno liberal, ahora va a surgir un conflicto por no estar acordado el contingente de fuerzas de mar y tierra para el año próximo. Añadió que no estando cumplido este requisito, no hay norma preceptiva alguna que obligue a permanecer en filas a los que a ello se nieguen.

Respecto a la guerra de Marruecos afirmo que es un grave problema y comprendo que en la forma en que se hace no tiene explicación.

Por lo demás—agregó—no creo en revoluciones, pero sí en algarradas y trastornos.

Refiriéndose a la última crisis, dijo que para él tampoco tiene explicación.

Manifestó que los ministros del Gobierno actual al tomar posesión del Poder dijeron que serían fieles continuadores de la política de sus antecesores, y, siendo así, son responsables de la política hasta ahora seguida en Marruecos.

Añadió que el Rey es inteligente, pero que, como nunca se sabe lo bastante, los ministros deben ilustrarle convenientemente sin complicarle en las responsabilidades de cada gobierno.

No quiere el señor Urzaiz oír hablar de que acepta cartera alguna; pero quiero gobernar—agregó—por que tengo un programa para desarrollarlo, programa diferente del de los partidos turnantes.

Refiriéndose a la cuestión financiera, dijo que durante muchos años se necesita liquidar con superávit, pues actualmente se está acudiendo al crédito y esto es señal evidente de que las entradas son menores que las salidas.

Dijo también el señor Urzaiz que ahora salió un partido dividido y entró otro más dividido todavía.

El estado actual de España—terminó diciendo—es de completa miseria. Las ideas de moralidad y rectitud en política han desaparecido. Solo hay una cuestión de intereses personales. Sólo se lucha por el Poder sea como sea y cueste lo que cueste.

Nuevo Reglamento de Espectáculos

La Gaceta ha publicado el nuevo Reglamento de policía de espectáculos, de que es autor el anterior ministro de la Gobernación señor Alba.

He aquí las disposiciones más interesantes que se dictan;

Todas las localidades han de estar numeradas, no permitiéndose, bajo ningún pretexto, establecer las llamadas de *proseo*.

Las funciones comenzarán a la hora en punto que se señale en los carteles y deberán terminar antes de la una de la madrugada.

El retraso respecto a la hora fijada para comenzar ó terminar las funciones, se corregirá con las multas de 50 125 y 500 pesetas.

Si los anteriores correctivos no resultasen eficaces, podrá la autoridad gubernativa correspondiente retirar la autorización a la empresa para continuar las representaciones en el plazo que estime prudente ó de una manera definitiva en caso de reincidencia.

Las autoridades competentes podrán impedir que se pongan en caricatura ó en otra forma indiscreta en escena a cualquiera Institución del Estado ó a cualquiera persona determinada.

Respecto de los cinematógrafos, las empresas tendrán obligación de presentar en los gobiernos civiles y en los Ayuntamientos, en las capitales que no sean de provincias, los títulos y asuntos de las películas que ofrezcan al público, por si en ellas hubiese alguna tendencia perniciosas. Si privadamente se hubiesen exhibido películas pornográficas, se entregarán los culpables a los Tribunales de justicia.

Las infracciones, además, se castigarán con multas de 50 a 250 pesetas.

Queda terminantemente prohibida la entrada, durante las representaciones nocturnas, en todo local cerrado de espectáculos públicos, cinematógrafos o llamados de variedades, a los menores de diez años que vayan solos, exigiendo la debida responsabilidad a los padres, tutores o encargados, ú obligados en forma legal de la guarda de los citados menores.

Podrá, sin embargo, autorizarse a las empresas para dedicar secciones exclusivamente cinematográficas, diurnas, para los niños, en las cuales se exhiban películas de carácter instructivo o educador, como representaciones de viajes, escenas históricas, etc.

Para autorizarse la apertura de cafés destinados a espectáculos se instruirá el oportuno expediente, en el que serán citados y oídos los vecinos de las casas en que se pretenda instalar el establecimiento de

que se trate, y los dueños y vecinos de los edificios laterales inmediatos a derecha é izquierda y de los tres que confronten con los anteriores en la acera opuesta de la misma calle.

La autoridad designará el tiempo de la duración del espectáculo en diferentes estaciones del año.

Al dueño del establecimiento que consienta canciones obscenas, bailes lascivos o cualquier otro acto contrario a la moral, le será impuesta la multa que corresponda.

Igualmente será multado el dueño del establecimiento que no reclame el auxilio de la autoridad para hacer salir del local al concurrente o concurrentes que promuevan escándalo, en cualquier forma que sea.

Se entenderá prohibido en absoluto a las artistas tener contacto al gano y hablar con el público, ni dirigirse a éste, o entrar en los sitios y localidades destinadas al mismo durante el espectáculo, y permanecer en el local otro tiempo que el necesario para cumplir la misión que les corresponda en la representación en que tomen parte.

También se prohíbe en absoluto que las mujeres sirvan al público en cuartos o departamentos separados o aislados del local principal que tengan los repetidos establecimientos, así como consumir, conversar y sentarse con los concurrentes.

Acercas de los bailes públicos y de las corridas de toros, novillos y becerros, se confirman las disposiciones vigentes, y se prohíbe que sean corridos toros, novillos ni vaquillas ensogados ó en libertad, por las calles y plazas de las poblaciones.

Las Empresas de teatros y espectáculos públicos no expendrán en contaduría más que las dos terceras partes de cada clase de localidades no abonadas, de primer orden, y la mitad de las gradas ó galerías, salvo en las funciones de estreno de obras ó debut de artistas de primera categoría.

La reventa de billetes queda prohibida; pero la autorización que se concede a las Empresas para establecer despachos especiales en locales cerrados, para facilitar al público billetes con un recargo que no exceda del 15 por 100 sobre el importe de cada billete, se hace extensiva a los particulares ó agrupaciones que lo soliciten pero fijando en un 20 por 100 el límite de los recargos.

Queda prohibido fumar en todo espectáculo que no se verifique al aire libre, fuera de la sala ó salas destinadas al efecto.

La prohibición de estar con el sombrero puesto en el teatro y salas de espectáculos, mientras se halle el telón alzado, se hace extensiva a las señoras, de ne ocupar éstas localidad de palco ó de butacas, ó cuando se trate de conciertos al aire libre.

Los actores que tomen parte en el espectáculo no podrán dirigirse al público en ningún caso y solo la empresa ó su representante serán los únicos autorizados para dar explicación sobre cualquier incidente que ocurra durante la representación, salvo los casos en que lo verifiquen en nombre de la Empresa ó de su representante.

La segunda parte del reglamento trata de la Junta consultiva de teatros en cada provincia, y, la tercera, de construcción, reforma, clasificación y condiciones técnicas de los teatros y demás locales de espectáculos, tanto cerrados como al aire libre.

Por Teléfono

Madrid 6.

¿Un nuevo don Juan Tenorio?

Comunican de Bilbao que en el Convento de Adoratrices se registró ayer un suceso que es objeto de grandes comentarios.

La joven Manuela Vicondo que se hallaba allí recluida fué sacada para casarla con el joven Luis Man-

chastegui con quien hacía tiempo sostenía relaciones.

Por diferencias surgidas se desahizo la boda y la novia volvió a ingresar en el Convento.

El novio desesperado por la conducta de su familia que pretendía casarle con una prima suya a la que no quería, asaltó ayer el Convento penetrando por una ventana, después de cortar los barrotes.

Con revolver en mano recorrió los claustros sembrando el pánico entre las religiosas.

La Superiora, que salió al encuentro del desesperado galán, fué acometida por éste, recibiendo varias puñaladas en el vientre y en las manos.

A los gritos de auxilio que daban las monjas acudieron los forales y la guardia de una cárcel próxima, logrando detener al loco.

Este ha dicho que llevaba el propósito de matar a su novia y luego suicidarse.

Mendoza y Guerrero en París

Telegramas de París dicen que el ilustre literato francés Paul Hervien obsequió ayer con un espléndido banquete a los actores españoles Díaz de Mendoza y María Guerrero.

Al banquete asistieron ilustres literatos y varias personalidades, entre ellas, el expresidente del Consejo de Ministros Mr. Briand.

Díaz de Mendoza y María Guerrero, salieron ayer en automóvil para esta Corte.

En el mes de Marzo estrenarán la última obra de Hervien, en la que el papel principal será interpretado por María Guerrero y a cuyo estreno asistirá el autor.

La obra se titula «Le destin est maitre».

¿Ha dimitido Weyler?

Asegúrase que ha presentado la dimisión de su cargo el capitán general de Cataluña señor Weyler.

La huelga de Riotinto

Las noticias que hoy se tienen de la huelga de Riotinto son satisfactorias, pues el gobernador de Huelva comunica al señor Sanchez Guerra que los obreros se muestran transigentes, creyendo que el conflicto no tardará en solucionarse.

También dice que el representante de la Compañía está dispuesto a hacer cuanto pueda por acabar con tan anómala situación.

Mi risueña golondrina

Campanero, campanero, de la torre campesina, calla, que está en el alero mi risueña golondrina.

Calla, porque le despiertas, y está soñando... soñando que las ilusiones muertas son angelitos volando.

Y está viéndoles cruzar, y está viéndoles subir, y no acaban de llegar, y no acaban de partir.

Sombras son, sombras divinas de un hermoso firmamento... ¡igual que las golondrinas del humano pensamiento!

Deja que sueñes; soñar es vivir tranquilamente; y si soñar es amar, que sueñe constantemente.

Campanas que sois temor, lenguas que habláis con el cielo, mensejeras del dolor y auroras del desconsuelo.

No turbéis la pez augusta que es el alma de la aldea, quien tenga la fé robusta que viva soñando y crea.

Campanero, campanero, de la torre campesina, ¡calla!... que está en el alero mi risueña golondrina.

AMBROSIO GARRACHÓN

EN LA AUDIENCIA

Accidente automovilista

Después del resumen presidencial hecho por el señor Moreno de Castro, con su acostumbrada imparcialidad, se retiró en la mañana hoy el Jurado a deliberar, y desahogados de cerca de una hora de discusión, volvieron a la Sala; por el presidente de los jueces populares don Marino Pescador, se dió lectura al veredicto, que resultó de absoluta culpabilidad para el procesado don Dñeas Alonso, que en su momento fué libremente absuelto con los pronunciamientos favorables.

Nuestra muy cordial enhorabuena al notable jurista consultor y querido amigo nuestro, señor Díaz-Caneja por el ruidoso triunfo, que con la resolución de hoy, tiene que sumar los innumerables obtenidos en el ejercicio de su honrosa profesión.

NOTICIAS

Suceso de ayer tarde

En la calle de los Pastores ocurrió ayer tarde una sensible desgracia la que fué víctima la niña de siete años Antonia Ramos.

Esta que se hallaba jugando con sus amigas se tragó un canto de cemento con tan mala fortuna que destruyó la garganta, causándola la muerte por asfixia casi instantáneamente.

En el lugar del suceso se presentaron acto seguido los médicos don Leopoldo Marcos, don José Ortega, don Tomás R. Alonso y el practicante señor Santa Cruz, los cuales nada pudieron hacer, pues la niña era ya cadáver.

También se personó a los pocos momentos el juzgado de instrucción que procedió a la práctica de las oportunas diligencias.

La niña era hija de Anibal Ramos y Vicenta Alonso que viven en la casa número 10 de la calle de los Pastores.

El alcalde de Mazariegos dice que el vecino de aquella villa don Mariano Pariente, tiene recogido un perro grande con un collar, el cual tiene una placa que dice: "Arbitrio municipal 1910 Palencia-Núm. 496."

En Dñeas se hallan vacantes las plazas de médicos titulares dotadas con el haber anual de 1500 pesetas por la asistencia de 150 familias pobres. Los aspirantes que tendrán que ser doctores o licenciados en Medicina y Cirujía, dirigirán sus solicitudes al alcalde de aquella villa antes del término de 80 días.

En el Ayuntamiento se ha verificado hoy la subasta para el aprovechamiento de los pastos de el monte el «Viejo» de los propios de la ciudad, habiendo sido adjudicada provisionalmente a el único postor don Paulino Aguado Abia, de Autilla del Pino en 2575 pesetas, tipo de la tasación.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cubro para mañana un libramiento importante 6395 52 pesetas a favor de don Francisco Pérez Nancrales.

El Secretario de esta Delegación de Hacienda don Pedro Carlos Margarida Bernabé, que había sido destinado a Valladolid y Murcia, queda definitivamente ocupando su cargo en esta provincia. Que sea enhorabuena.

Se halla abierto el pago desde hoy seis hasta el 28 del actual en la depositaria de Hacienda de esta capital del 1 por 100 por formación de matrículas del año 1914.

La guardia civil de Quintana del Puente ha denunciado a varios vecinos de Valbuena de Pisuegra por pastar sus ganados en el páramo «Cordovilla», propiedad del Estado.

Esta noche a las ocho será obsequiado con una serenata por la Banda municipal, el nuevo gobernador civil de la provincia señor Fernández Ramos.

La administración de contribuciones remite al gobierno civil para su inserción en el «Boletín Oficial» un anuncio dando conocimiento a los contribuyentes de este distrito municipal de haberse formado el repartimiento de la contribución rústica y pecuaria para el año de 1914.

Por la benemérita de Carrión ha sido denunciado Angel Calvo, por infringir la vigente ley de caza.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—María Laila Santamaría, casada, de 44 años, Mayor antigua, 152.

Nacimientos.—José Comas Manso hijo de Elías y Segunda, Rizar zuela, 10; Amelia Saez Tranco, de Eugenio y Zoila, Empedrada, 12.

Matrimonios.—David Salvador, de Saldaña, de 29, con María Abarquero, de Ampudia, de 24.

Dres. Alvarado y Alvarez OCULISTAS

Consulta diaria de 11 a 1, Barrionuevo, 9

Si tiene V. niños y quiere verlos sanos y robustos no deje V. de darles la EMULSION FUENTES, preparada a base del más puro aceite de hígado de Bacalao y de hipofosfitos de cal y sosa. 2 pesetas el frasco en la Farmacia del Doctor Fuentes Mayor principal, 114.

GARAGE VICTORIA

Benito Aranguena

Alquiler de Automóviles y Bicicletas.

Neumáticos, aceites, gasolina, grasas y accesorios en general a precios sin competencia. Representante de los automóviles Peugeot, Stock Hutchinson.

Aguas de Villaza (Verín)

Minero-medicinales naturales Bicarbonatado-sódico-litínicas

EXCELENTES AGUAS DE MESA

De venta en todas las Farmacias y Droguerías De eficacia probada en las enfermedades del aparato digestivo.

Curan gastralgias, dispepsias, catarros gástricos, intestinales y afecciones del hígado y vías urinarias. Recomendadas por todas las eminencias médicas.

Propietarios: Hijos de Jacinto Becerra

Concesionarios para todo el mundo

Viuda e hijos de Juan Fuentes Pérez

Banqueros-Orense

A quienes deberá dirigirse la correspondencia y pedidos.

Depositarios exclusivos para esta provincia.

N. DE FUENTE, ASPURZ E HIJO

Almacén de drogas, productos químicos y farmacéuticos.

Gran Restaurant de Roma

DE

Manuel Rodríguez

calle de Santander, 10

VALLADOLID

Amplísimo comedor elegantemente decorado.— Habitaciones para familias con luz eléctrica y timbres.— Calefacción en todos los pisos.— Está situado en el sitio más céntrico de la capital.

Coche propiedad de la casa a todos los trenes.

RUEGO

A todas las personas de fuera de la capital que posean gramófonos, lo comuniquen a esta su casa, a fin de tenerles siempre al corriente de todas las novedades y poder visitarles presentando las últimas creaciones en discos

Muy en breve escogidas colecciones de villaneos.

La Nueva Electra

VIUDA DE C. CARRACHON

MAJOR PRAL., 69



— Si, Señor, el reloj JUVENIA es el mejor!

De venta: Relojería y Platería de Marcialo Alonso.— Mayor pral., 98.

Maison de Luxe—Bilbao

V. Clave

El representante de esta importante casa se encuentra en el Gran Hotel, donde tiene una gran exposición de pieles, abrigos de piel, blusas y novedades para señora.

Pulseras y collares ambar, gran novedad.

LA HERNIA Y EL VENDAJE PRIM

Ningún herniado debe sufrir ni encontrarse nunca expuesto a los peligros de su enfermedad. El Vendaje Prim es el único que contiene toda clase de hernias, el más cómodo y con el que puede hacerse cualquier trabajo, por rudo que sea. Ensáyelo y aproveche la consulta, en Central Hotel el día 8 del actual.

Piernas y brazos artificiales

y toda clase de aparatos ortopédicos para la corrección del cuerpo y piernas.

No aprovechando esta consulta, debe dirigirse a la Clínica Ortopédica Prim, Alsasua (Navarra).

En León, el 7 Hotel Noruega.

En Valladolid, 9 y 10, Hotel Inglaterra.

MERCADOS

Palencia, 6.—El día de ayer permaneció encapotado y en algunos momentos se dejaba caer una lluvia menudilla; hoy también ha amanecido cubierto señalando el termómetro a las nueve de la mañana 8 centígrados: Evidentemente entramos de nuevo en un régimen de lluvias, que no sabemos hasta qué punto podrá perjudicar los intereses de la siembra, harto quebrantada ya en muchos sitios.

Los precios hoy a 48 reales la fanega de trigo, 86 50 centeno y 81 cebada.

Valladolid 5.—Tienen poca importancia las entradas de trigos al detall se han presentado hoy por el Canal 200 fanegas a 49 50 y por el Arco 80 a 50; ofrecen en partidas a 50 50 y 51 en la plaza; en Peñafiel y Rioseco a 49 50 y Arévalo a 50 50. De la plaza se han hecho operaciones 10 v. gones trigo a 50 50.

La oferta aquí de centeno es a 88 50 y Peñafiel a 87; entradas al detall nulas.

Sigue la misma oferta de cebada en la plaza a 82 reales 70 libras sin conocerse operaciones.

Ofrecen aquí avena a 23 pesetas 100 kilos y no se sabe de ningún negocio.

Rioseco, 5.—Continúa el tiempo de lluvias.

Al mercado de hoy llegaron 200 fanegas de trigo pagándose a 48 50 y 49 reales las 94 libras. Ofrecen partidas a 49 50. Cebada a 81.

Barcelona 5.—En la sesión de la Lonja de hoy no ha habido operaciones en trigos. Por vía férrea han llegado 19 v. gones trigo, 3 harina, 2 avena, 2 arve; jones.

Boletín Religioso

Viernes.—San Herculano, San Amantano, San Florencio y San Aquiles.

En San Francisco celebra su función mensual el Apostolado de la Oración. Las misas de Comunión serán a las seis y siete y media. A las diez Misa rezada. A continuación se manifestará S. D. M. que quedará expuesto durante todo el día. Por la tarde a las cinco y media dará comienzo el ejercicio ordinario con solemnidad.

Conferencias Telefónicas

Madrid 6.

Consejo en Palacio

El presidido hoy por don Alfonso fué breve.

El señor Dato no dijo nada saliente ocupándose de política exterior e interior y de la huelga de Riotinto.

El ministro de Gracia y Justicia sometió a la sanción regia el decreto induciendo de la pena de muerte al reo Andrés Arteaga, condenado por la Audiencia de Alicante.

Llegada de príncipes

En automóvil han llegado a esta Corte, los príncipes Felipe y Raniero.

Telegramas a Poincaré

El Rey y el Gobierno han telegrafiado al presidente de la República francesa Mr. Poincaré dándole el pésame por la catástrofe ferroviaria de Melun.

Dato no nos recibió

El presidente del Consejo no recibió a los periodistas por no haber acudido a su despacho de la Presidencia.

¿Se reunirán las Cortes?

Se asegura que el asunto más importante tratado ayer por los ministros en el Consejo fué el relacionado con la necesidad de que tengan que reunirse las actuales Cortes para fijar las fuerzas permanentes de mar y tierra para el año próximo.

Mientras se consultaron las «Gacetas» para ver precedentes, el Consejo estuvo suspendido.

Almuerzo y caza

Don Alfonso invitó hoy a almorzar a los príncipes de Connaught, los infantes Isabel, Carlos, Felipe, Raniero y Fernando y el conde de Maceda.

Todos, después del almuerzo, salieron para la casa de campo donde pasarán la tarde cazando.

Don Alfonso y los periodistas

Cuando el monarca salía de Palacio para tomar el automóvil, se acercó a un grupo de periodistas de los que hacen la información en el regio Alcázar diciéndoles:

«Señores, vean ustedes cómo no estoy trepanado ni tengo nada que altere mi salud.

Ya lo vemos—replicaron los periodistas—y de ello nos alegramos, pues no ignora V. M. que estamos interesados por su salud.

En este punto de la conversación intervino la infanta Isabel, quien dijo que a su sobrino nada anormal le pasaba, haciendo la vida ordinaria.

Don Alfonso y la infanta se despidieron muy afectuosamente de los reporters, y el primero montó en el auto pequeño en unión de la princesa de Connaught.

Disidencias conservadoras

El ministro de la Gobernación al recibir hoy a los periodistas trató de las declaraciones que se atribuyen al gobernador de Bilbao, diciéndonos que creía que se exageraban demasiado.

Ayer mismo—añadió—telegrafié a dicho gobernador rogándole aclarase o rectificase sus declaraciones.

Después nos dijo que los conservadores de aquella villa le habían telegrafiado lamentándose de las declaraciones de aquel gobernador.

También a estos les he telegrafiado sin que de ninguno haya obtenido contestación.

Cree el ministro que todo se arreglará satisfactoriamente.

En Zaragoza parece que no hay disidencia entre los elementos conservadores, pues según noticias recibidas de aquella ciudad, todos se muestran de acuerdo.

Pidiendo que continúe

Ante los rumores que circulan acerca de la dimisión de Weyler, dijo el ministro de la Guerra que había recibido telegramas de Barcelona, interesando que Weyler continuara al frente de la capitania general de Cataluña.

Conferencia

El nuevo alcalde de Barcelona ha conferenciado con el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra.

¿Quién piensa en eso!

Preguntado el ministro de la Gobernación si será cierto que las actuales Cortes se reunirán para fijar las fuerzas permanentes del Ejército, contestó: ¿Quién piensa en eso!

Firma

El ministro de la Guerra ha puesto a la firma de don Alfonso un decreto concediendo el pase a la escala de reserva por cumplir la edad reglamentaria al general de brigada don Antonio López.

Ascendiendo al empleo inmediato al general de brigada señor Madridaga.

El de Marina también sometió a la sanción regia varios decretos, entre ellos concediendo la Gran Cruz de Mérito Naval al exministro de Marina don Amalio Gimeno.

El Consejo fué importante

Síbase que el Consejo celebrado hoy en Palacio, aunque breve, fué importante, pues el señor Dato en su discurso informó al Monarca de política interior, fijándose en las disidencias conservadoras, haciendo resaltar que solo en dos poblaciones, Barcelona y Bilbao se hallaban divididos.

De Marruecos

Un telegrama del comandante general de Larache dice que es muy ventajosa la situación de nuestras tropas en aquella zona.

De Tetuán comunica que han acudido a aquella plaza muchos moros para vender y hacer sus compras.

Tiene importancia el que la mayoría de los moros pertenecen a una cabila que hacía mucho tiempo no acudía al mercado.

Termina diciendo el telegrama que reina completa tranquilidad.

Haciendo un reconocimiento por las inmediaciones de Cuesta Colrada, donde tuvo lugar un combate el día tres del actual, se encontró el cadáver de un moro con armamento y municiones.

De Melilla anuncian que reina fuerte temporal de Poniente.

Caballeros

Esta casa acaba de recibir un inmenso surtido, en capas, pellizas, gabanes y toda clase de paños para trajes y abrigos de mucho gusto y de gran moda. Comercio de Novedades de M. POLO.

Hannel Santa Cruz

PRACTICANTE

en Cirujía menor y pedicuro Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente a Cirujía. También se pasa a domicilio.

CESTILLA, 15.—PALENCIA

ALONSO E HIJOS.—Mayor pral., 71

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

— Carpintería de taller —
— Carpintería de armar —
— Muebles.—Altars —



— Herrería artística —
— Rejas, balcones, balastrados —
Fundición artística e industrial

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

"Compañía del Pacífico,"



Servicio de Vapores-Correo
entre Santander y América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía-Blanca, Port-Madryn, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Taltal, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Callao.
Saldrá de SANTANDER, el día 12 de Noviembre el rápido y magnífico vapor

ESMERALDA

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase.
El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía-Blanca, en 3.ª clase es en la actualidad, de pesetas 200 incluso impuestos.

Llevarán médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos a quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme a la vigente Ley de Emigración.

También se facilitan billetes para regresar a España, desde cualquiera de los puertos indicados anteriormente, a precios económicos.

Para informes en general, dirigirse a sus Consignatario,

HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle, número 6, SANTANDER

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cámara y flotes de carga, dirigirse en PALENCIA a

D. Mariane Arroyo

Avenida de la República Argentina, núm. 2

Hotel Herrera

Carretas, 4, Puerta del Sol

— MADRID —

Espaciosas habitaciones para grandes y pequeñas familias, con todo lujo y confort moderno.

Servicio de Restaurant a la carta.

Comedor de mesas pequeñas separadas.

Precios convencionales. Se habla francés.

Puerta del Sol: Carretas, 4, junto al Ministerio de la Gobernación.

Se mefier dans les gares des rabatteurs.

Cuartos de baño. Timbres. Luz eléctrica y Calefacción.

Cocina Francesa y Española. No darse de los caleseros ni corredores en las estaciones.

Academia de Solfeo y Piano

Mayor pral. 78.—Palencia

Dirigida por doña Julia González, profesora por el Real Conservatorio de Música y Declamación de Madrid.

Labradores: alerta y a tiempo

Nos hemos salvado. Sembrando el trigo múltiple et rey de los trigos, ensayos prodigiosos en los dos años de recolección; producción de ciento por ciento por cada una de simiente y aún no estamos conformes pues su desarrollo y fenómeno de la espiga tiene facultad para dar has a el ciento veinte simientes por una de simiente es el encanto de cuantos lo han sembrado, testimonios posee que se publicarán. Tiempo de sembrarlo de Octubre a últimos de Noviembre, hoy al alcance de todos: que le deseen, a pesetas 3 el kilo.

Cebada, avena y centeno de Hungría muy productivo, para pedidos y depósito, calle Santander, Burgos.

AGUSTIN GIL

V. BLANCO, SASTRE

Novedades en Pañería

Hechura de traje 15 pesetas

23, Mayor pral., 23, frente a Singer

PALENCIA

Santiago Valpuesta y Hermano

Allende del Río, 9

Horticultores

Se venden árboles frutales de todas clases a precios económicos. Se remite el Catálogo general gratis, a quien lo solicite con todos detalles de plantación.

Representante en Palencia: Agripino Alonso, (el Montañés), Casa de viajeros, Soldados, número 7.

No comprar sin antes visitar nuestro establecimiento.

Zapatero

Se necesita un oficial que sepa su obligación en la zapatería de Apro Marin, Mayor principal, 124.

Se traspasa

Por no poderla atender su dueño, la herrería y cerrajería de Paulino Aragón. Para tratar con el mismo, Gal de Fuentes, número 9, Palencia.

Almoneda

Se hace de varios muebles en la calle de los Soldados, número 13, pral.

Casa y tierras en venta

Se ceden en Villasirga una buena casa propia para labranza y cuarenta y ocho obradas de tierra.

Para tratar con don Manuel Arija en Carrión de los Condes.

Máquinas SINGER para coser

TODOS LOS MODELOS

a pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los tipos: encajes, reales, matios, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

Doméstica Bobina central

la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares

Maquinaria para toda clase de industria en que se emplee la costura

Compañía SINGER de Máquinas para coser

Mayor Principal, 34 y 36, Palencia.—Rúa, 10, Carrión de los Condes

Aceites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse a la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Pasa.—(VALLADOLID)

Importadores y únicos depositarios en Castilla de los aceites Badger y Petro

Un-pasy.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibidos

LA SELECTA GRAN FABRICA DE CHOCOLATES

Movida a vapor y electricidad
SANTIAGO MARTÍNEZ MUÑO
VIGO

El que más elementos tiene, vende mejor artículo que los demás y siempre da las mismas clases, como hace esta Fábrica; no tiene competidor posible en sus ricos CHOCOLATES y es la única Casa en Galicia importadora en gran escala de los mejores OCAOS de procedencia, por lo que solo ruega al consumidor que pruebe y compare sus clases con las que conceptúa mejores.

De venta en esta ciudad:

Comercio de los Sres. GÓMEZ y ROBLA.

" D. GERMÁN PÉREZ VEGA, Mayor pral., 53

" D. ANGEL GONZÁLEZ GARRIDO Mayor pral., 73

Las Señoras y Modistas

No deben desaprovechar la ocasión y adquirir los figurines franceses é ingleses última novedad, para la próxima temporada, que se venden en la

LIBRERÍA

de

ALONSO HIJOS

Mayor pral., 71

LOTERIA DE NAVIDAD

Recibos para dar participación en la Lotería Nacional de 22 de Diciembre, se venden en la

Librería Alonso Hijos

MAYOR PRINCIPAL, 71

Ama de gobierno

viuda sin familia se ofrece para dentro ó fuera de la capital, para sacerdote ó señor solo. Informarán, Rizarzuela 35, Palencia.

Oficial de encuadernación

Se necesita en la imprenta de este periódico.



"METAL"

C. G. E.

-T.-

Filamento:
Trefilado
Irrompible

Pedirla en todas partes.